CKAAPHOETTPOMNIBEQERWE
BEKTOPOB

CkanspHbIM NpousBeneHUeM ABYX HEHYJEeBbIX
BEKTOPOB Ha3biBaeTCA NpousBeneHue UX OJIMH Ha
KOCUHYC yrna Mexay HUMm.
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Ecnn xota 6bl oOWMH M3 BEKTOPOB paBEH HyMw, TO
CKansipHoe rnpou3BeaeHne 3TUX BEKTOPOB PaBHO HYIIO
(no onpeneneHuto).

CkansipHoe npousBefeHne BEeKTOpPOB — YMCho (cKansap).
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Ecnv Bektopbl @ n b nepneHauKynsipHbl, TO
cKansipHoe Npoun3BeaeHne BEKTOPOB PaBHO HyIMIO.
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O6patHo: ecrt @ - D =0, 1o Bexktoper @ n b
neprneHanKynsapHb.

CKaHﬂpHOe nponieeneHune HeHyJsieBbiX BEKTOPOB PaBHO
HYNKO Toraa  TOJIbKO TOrAa, Korga 3T BeKTopbl

nepneHaAnKynsaApHbI.
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CkansipHoe nNpou3BeaeHe HEHYIIEBbIX BEKTOPOB
NONOXNTENLHO TOrda U TONbKO Torda , Korga yron mexay
BEKTOpPaMM OCTPbIN.
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CkangapHoe npoussegeHne HeHyneBbIX BEKTOPOB
oTpuuaTernbHO Toraa v TOSMbKO Torga , Korga yrosi Mexay
BEKTOpaMu TYMOMW.
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CkanspHoe npousseneHne @ - nyasbisaetcs
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cKkanspHbIM KBagpaTom Bektopa I v obo3Havaetca
Takum obpasom, (f =|a| oTKyaa |a|= a

[nnHa BeKTOpa paBeH KBaapaTHOMY KOPHIO U3 ero
CKansipHoro KBagpara.




CBoucTBa CKansapHoOro npounsBeneHns

) a-b=|a|-np;b=|b|-np;a.
[eAcTBuTensbHO, Np;a = ‘c_z‘ : COS(&AZ_)) Toraa
L = N _
a-b= ‘aHb‘- Cos(a bj = ‘b‘-npga.
OTtcioga cnenyeT dpopmyna A5 HaxoXaeHUS NPOeKLMM OQHOro BeK-
Topa Ha Apyrom: — a-b

2) lMepemecTutenbHoe 1Ny KOMMyTaTMBHOE CBOMCTBO: (1 -h =h - .

3) CoueTtaTtenbHoe (accounaTnBHOE) CBONCTBO: (M)E :5'(}h5):}h(5‘1_7)

4) PacnpegenutensHoe (AUCTPUOYTUBHOE) CBOMCTBO OTHOCUTENBHOIO
CMOXEHUs1 BEKTOPOB:
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CkansapHoe npounsBeaeHue B KoopauHaTtHou chopme

—> —
a-b=ab, +ab, +a.b,
CKaJ'IFIpHOe nponsseneHmne nOByxX BEKTOPOB [MO3BOJIAET pPELUNTb

HeKOTOpble 3aavn BEKTOPHOM anrebpbi:
1. HaxoxxaeHune KocuHyca yrna mexay ABYyMS BeKTOpaMM.

A= ab +a b +ab
cos(a b): 2 xzx 2yy 2222 2
\/ax +a,” +a, .\/bx +b,” +b,

OTcroga crnegyet ycrioBMe OpToroHanbHOCTU (MeprneHanKynapHoOCTH)
OBYX BEKTOPOB B KOOpAMHATHOMN OOpME:

ab,+ayb,+ab, =0




NMpumep 1. LaHbl BepwmnHbl TpeyronebHuka: A (2; -1; 3), B (1; 1; 1),
C (0; 0; 5). HantuZABC.

A cos LABC = %ﬁ
c BA-|BC|

BA{1,-2,2}, [BAl=+1+4+4=3,

BC|=~1+1+16 =342,

B BC{-1,-1, 4,

BA-BC=-1+2+8=09,

cos LABC = Q £ABC =45°.
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2. HaxoxpeHne npoekuunm Oo4HOro BeKTopa Ha Hanpas-
rieHue gpyroro.

Mpumep 2. [aHbl Tpy Toukn A(2; 3; 5), B(1; 2; 2), C(3; 5; 4). Haintu

PeweHne

i o BC{2,3,2}, BC|=/4+9+4 =417,
! AB{-1,-1,-3},  |4B|=1+1+9 =411,

A AB-BC=-2-3-6=-11,

__ 4B-BC__ 11
s AP =g T T
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3. HaxoxpeHue ANUHbLI BEKTOpPA.

= =2, (m"n) =7
3

NMpumep 3. [1aH BekTOp a=m-+ %,

Hawutn onvHy Bektopa d.

J— _2 . . -
|a‘ =+ q . Halpewm ckanspHbit kBagpaT BekTopa d.

—2 —2 L — = =2
—(m+n) (m+n) m +2m-n+n =

‘m‘ +2|m‘ ‘ ‘COS(_A_j-l-‘ ‘ =4+2-2- 2cos§+4 8+8-

- [2
|a| = a =

l12
2




OnpegenuTb ANWHLI AnaroHaneu napannenorpaMmva,
MOCTPOEHHOro Ha BeKTopaxa =2m+n nWb=m—2n, raem, n
— eNHNYHbIE BEKTOPbI, Yron Mexay KoTopbiMu paseH 60°.
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d> =@m=-n)-Gm-n)= 9m" —6m-n+n" =

: 5
29‘%‘2 —6‘%"‘5‘008(%/\%j+‘£‘2 :9—6-1-1-cos§+1:7, ‘dl ‘ =V7

—2 — = — = 2 —A— —2
d2 :(m+3n).(m_|_3n):‘m‘ +6‘m‘-‘n‘cos(m nj+9‘n‘ =13.

|, | =13




